

ABONAMENTUL

Pentru monarhic:

Pe an 18 cor. $\frac{1}{2}$, an
9 cor. $\frac{1}{4}$ 4:50 fil.

* *

Pentru străinătate:

Pe un an 24 coroane
 $\frac{1}{2}$, an 12 cor. $\frac{1}{4}$ ar.
6 coroane.

Unirea

INSERTIUNI.

Un sir garmond:
odată 14 fil., a doua
oară 12 fil., a treia
oară 10 fil.

* *

Tot ce privește foaia
să se adreseze la: Re-
dacțiunea și admini-
strațiunea „Unirii”
in Blai.

Foaie bisericească-politică. — Apare: Marța, Joia și Sâmbăta.

Scumpetea și preoțimea.

Ceeace s'a remarcat și în anul precedent și o remarcăm și în anul acesta este, că despre preoțimea dela sate, în frământările funcționarilor după ajutorul de războiu, aproape nu s'a făcut nici amintire. În anul precedent abatele Molnár János a atras atenția dlui ministru de finanțe asupra preoțimii. Dar dl ministru pe cei mizeri i-a îndrumat atunci la Comitetul ajutorător de războiu (Hadsegélyző bizottság) dela care cei mizeri puteau să primească câte un ajutor modest.

În ședința din 4 Iulie crt. la chestia ajutorării funcționarilor, numitul deputat a luat iarăș cuvântul, spunând, că e recercat din foarte multe locuri, ca să atragă atenția dlui ministru de finanțe și asupra preoțimii de rând. Cetește scrisoarea sosită în numele preoțimii dela sate, scoțind la iveală pasagele referitoare la situația mizeră a preoților: „Preoțimea de rând a avut încredere în deputați, că vor fi cel puțin cu atâta considerație față de munca ei, cum sunt față de învățători sau notari, dar n'a primit nimic. Acum s'a întrunit dieta iarăș, alții din nou vor fi împărțâșiți de ajutorul de războiu, preoțimea rămâne iar cu mâinile goale. Cu toate, că preoțimea cu o congruă de 1600—2000 cor., pentru care izvoarele de venit au secăt cu totul pe timpul războiului, așteaptă să fie baremi în câțva retribuită.”

Abatele Molnár mai adaugă, că în multe locuri stola a fost răscumpărată înainte de asta cu 20 ani, când s'a statorit pentru feldera de orz 2 cor., cea de ovăs 1:70 cor.

Dl ministru de finanțe să ia în dreaptă considerație starea preoților și nu ca pomană să le deie ajutorul cerut, ci pe cale instituțională, după

cum se prevede funcționarea, adecă dându-i-se 50% din suma congruală, statorită de lege.

Dl deputat Molnár János, când și-a ridicat cuvântul în favorul preoților, a avut de bunăseamă preoțimea roman-catolică în vedere. Câte va mai trebui să adaugem noi la cuvântul abatelui, dacă am remarca, că preoții noștri sunt aproape toți capi de familie că trebuie să poarte grija și a altor mulți din jurul lor și mai sunt destui cari nu primesc 1600 cor. ci numai 800 cor.

Înțelegem pe dl ministru de finanțe, că la compunerea planului ajutorului de războiu a fost cu considerație mai întâi la cei ce nu au alt isvor de venit decât numai salarul. Preoții sunt cei mai mulți proprietari, de unde sunt îndeajuns recompensați. Vor fi și de aceștia mai ales cei ce au ecleejii mari și bune și au posibilitatea să le lucre cu puțină cheltuială, preoții noștri însă sunt cei mai mizeri și ca economi, și vor fi destui cari au noroc cu congrua, căci demult ar trebuit să părăsească lucrarea ecleejiei, absolut nerentabilă din toate punctele de vedere.

Credem, că dl ministru de finanțe va afla totuș o modalitate ca din ajutorul pe care statul îl ofere funcționarilor publici să nu fie eschiși nici preoții, mai ales cei ce cu drept cuvânt sunt tare avizați la acest ajutor.

O tovărășie bună.

Din întâmplare, venindu-mi la mână raportul parohului Ioan Ghișa din Răchita (lângă Sebeșul săs.), despre „Tovărășia tinerimii din Răchita”, conținutul lui l'am comunicat, în calitate de membru al sinodului protopopesic al tractului Sibiu, în ședința sinodală, ținută la 14 Martie c., și am atras binevoitoarea atențiune a conducătorilor comunelor bisericești asupra importanței lui.

Cum isprăvile făcute în jurul acestor tovărășii sunt vrednice de a fi cunoscute în cercuri cât mai largi, dau în cele următoare câteva din ele, drept învățăminte și pentru alții.

Prilej la alcătuirea tovărășiei tinerimii din Răchita l'a dat idea de a scoate jocul tinerimii din cărcimă, deoarece cele mai multe certe și bătăi să întâmplau sub influința beției. La capacitarea parohului și a învățătorului N. Stoica, tinerimea a abandonat localul cărcimei pentru joc, și și alegea o șură acomodată spre acest scop. Feciorii și fetele luau angajamentul să facă stapânului șurii în loc de plată pentru șură. câte o zi de lucru (clacă) în zile de vară, feciorii la coasă, fetele la strânsul fânului. Fiind șura nepadimentată, feciorii și fetele contribuiau cu 1—2 cor. pentru padimentare. Tinerimea în anul cutare a padimentat șura unui proprietar, iar în anul următor a altuia, după ce cel dintâiu nu voia să mai cedeze șura pentru joc. S'a mai întâmplat, că tinerimea a padimentat și șura cărcimarului, care cu toate acestea, pretindea, pe lângă plata muzicanților, și ziua de clacă dela tinerime.

Cum în vara anului 1911, forurile administrative au interzis ținerea jocurilor în șuri, sub cuvânt că s'ar putea întâmpla nenorociri de foc, parohul și învățătorul s'au ocupat mai cu deadinsul de soartea tinerimii, pe care a organizat-o după statutele acceptate de conferența preoțească din tractul Sebeș, pe care le-au acomodat după împrejurările locale.

Statutele odată aprobate, tinerimea a pus temei cu o colectă dela un ospăț la fondul pentru zidirea unui pavilion de joc. În scurtă vreme pavilionul, în valoare de 600 cor., a fost sub acoperiș, muncind cu toții și contribuind unii cu bani, alții cu cărașii, cu zile de lucru etc. E de sine înțeles, că aproape întreagă tinerimea din comună a intrat între membrii tovărășiei, lucru, pe care l'au făcut cu învoirea părinților, de al căror sprijin nu se pot lipsi. La conducerea tovărășiei stă un primar, ales dintre junii mai în vârstă și în deosebi dintre foștii militari sau dintre cei cari, petrecând în America, au mai fost membri la vre-o societate. Tovărășia încassează anumite taxe dela membri și dela nemembri anumite taxe de cununii, dela „ospățul Crăciunului” și dela al feciorilor, dela clăci, dela șezători, dela „pantlici”, apoi are venitete dela foștele de

țigarete, dela chibrite, dela petreceri, dela „loteria călindarelor“, dela folosirea cărților din bibliotecă etc.

Efectele materiale, destul de multămitoare ale Tovărășiei, sunt întrecute de cele morale, dat fiind, că în junii de astăzi și bărbații de mâne, se desvoaltă râvna pentru ajutorarea reciprocă; ei se deprind la ordine, iar cazurile de ceartă sunt tot mai rare, pe când bătăile au încetat cu totul.

La întrunirile tovărășiei, se iau hotăriri cari obligă pe toți tinerii, d. e. că toți junii trebuie să ia parte la colindat, să folosească cărțile din bibliotecă etc. In acestea se aplanează conflictele dintre tineret; aici se stabilesc programele jocurilor, cum sunt jocul „Munteneste“ (cu 2 fete), „Pe sub mână“, „Invărtita“ (românește), „Hora“ etc. La câteva întruniri s'au cetit din broșura „Cum să trăim“ și mai multe tractate din biblioteca școlărilor. La cazuri de conflicte s'a preles din „Scrieri pentru popor“ Nr. 5 „Omul trebuie să fie stăpân peste el“ apoi „Dumnezeu toate le-a făcut spre binele și folosul nostru“: s'a vorbit despre Catastru și Cartea funduară, despre diferitele dări directe și indirecte, atrăgându-se atențiunea asupra dărilor de consum și stăruindu-se pentru abțință; s'a tractat „Parabola vameșului și a farișeului“, atrăgându-se atențiunea asupra mărturisirii și îndemnând la mărturisire etc.

Oamenii noștri, cu adevărată râvnă pentru înaintarea poporului nostru ar fi de dorit să se ocupe cu afaceri ca cea a interesantei „Tovărășii a tinerimii din Răchita“.

Victor Tordășianu
extractor arhidiecezan.

Din Camera ungară. Adausul de scumpete. — In 4 crt. s'au întrunit membrii Camerei ungare pentru a începe desbaterile meritorice. La ordine a fost pus proiectul, care prevede un adaus de scumpete pe scama funcționarilor. Adausul acesta, care în anul trecut se ridica la 96 de milioane, acum se urcă la 140 milioane. După noul proiect adausul se distribuie cu 20 procente pentru salariile ce trec peste 7200, 30 pentru salariile ce trec peste 6000, 35 pentru funcționarii cu un salariu de 3200 cor. iar 50 pentru funcționarii mici și servitori.

Deputatul *Saghi Gyula* primește proiectul acesta, cere ca de adaus să se bucure toți preoții fără deosebire confesională și învățătorimea dela toate școlile.

Molnár János propune ca cu adausul de scumpete să se provadă și preoțimea de rând, a cărei surze de venit, în urmă împrejurărilor actuale sunt foarte reduse. Trebuie aflată o modalitate justă prin care să se ușureze și situația tagmei preoțești. Dl ministru de finanțe spune că nu sunt bani. Trebuie îndatorată bursa.

Alexandru Giesswein cere adaus de scumpete și pentru oficianții penzionați. Primește propunerea deputatului *Saghy*.

Deputatul *Hussár Károly* vorbește despre mișcările lucrătorilor de prin părțile sudice ale Ungariei. Chestiile referitor la chirii nu se pot rezolvi nici cu sentințe de moarte și nici cu statariu. Roagă guvernul să nu pedepsească cu statariu muncitorimea din ținutul amintit, care din lipsă, a fost dusă la lucruri neprecugetate. Guvernul are datorința să ia mijloacele corespunzătoare pentru îmbunătățirea situației grele a clasei muncitoare, creată de împrejurările de azi.

In galerii ministrul *Hazai* a fost întrebat despre situația armatelor noastre. Ministrul numai atâta a răspuns: *Stăm bine, mai mult nu vă pot comunica.*

Când crede Franța că să va încheia războiul. — „Schweizerische Telegraphen Information“ comunică următoarea depeșă din Paris: Generalul francez *Baselli* s'a ocupat într'o serie de articole despre situația și sfârșitul războiului. Generalul *Baselli* observă, că războiul se va încheia, chiar și după părerile mai pesimiste din Franța, la finea anului 1916, sau cel mult începutul anului 1917.

Pregătirile ofensivei engleze. — Ziarul „Tägliche Rundschau“ primește din Londra următoarele informații cu privire la pregătirile ofensivei engleze: In zilele din urmă în toate porturile Angliei se lucra cu multă febrilitate. Toți ofițerii și ostașii cari au fost concediați au fost chemați la regimente. Detașamente din Canada, instruate în Anglia, tunuri de calibru mare, și cavaleria au fost imbarcate. In fiecare zi transportau mari cantități de medicamente, articlii de alimentație și mai ales muniții. Nici când nu am crezut, că

FOIȚA.

Cea mai frumoasă Regină.

După *Adorján Andor*.

(Fine.)

Reprezentăția de probă a fost însoțită de orhestră, care cântă piezele ușoare, artistice ale lui *Gluck*. Jocul balerinelor, a căror costumuri bogate în decoruri sămănuau cu luxul dela ospetele antice, aranjate în cinstea zeilor, era condus de regină. Instrucția balerinelor se da în limba franceză sau engleză, numai românește nu se rostea nici un cuvânt. Tot mai frumos mi-se reliefa cu câtă vioiciune, pricepere, ritm, muzică își învăță rolurile diletantele aceste escelente. Ca și acela pentru care jocul și muzica sunt o a doua natură.

„Sau ca și ceice sunt atenți ca toate să le facă după gustul reginei, idolul tuturor.“

*

De atunci am văzut pe regină mai des uneori din apropiere. Mai în urmă mi-s'a dat dat ocazie să o văd la un verminaj și aci între fotografii am recunoscut-o mai bine. Aceasta princesă engleză e ea și o copie vie din tabloul lui *Gainsborough*. In decursul reprezentațiilor pu-

blice regina ține în mână un buchet de crini albi. Se spune, că regina iubește mult florile aceste melancolice și pline de gingășie. Ce contrast surprizător, aproape paradoxal, între floarea cea mai apatică și între dragostea aproape extatică a reginii față de vieață.

Despre regina scriitoare am auzit multe lucruri interesante. Se spune, că o parte a romanului „*Ilderim*“ regina l'a scris în societatea scriitorului *Victor Eftimiu*. In jurul acestei colaborări s'au țesut rânduri întregi de intrigi, și unele ziare au publicat în aceeaș încadratură fotografia reginii și a lui *Eftimiu*. La toate acestea regina își avea zimbetul. „Cred, că nu te jenează nici pe dta — i-a spus lui *Victor Eftimiu*, — că amândoi pentru „*Ilderim*“ am ajuns la stâlpul infamiei“.

Mândria și grațiositatea paradoxală se unesc în natura acestei regini frumoasă. Cu o ocaziune în decursul unei conversații asupra teatrului, a făcut teatralistului cu care se întreținea următoarea observare:

Toate le pot înțelege, afară de un lucru: cutezanța teatraliștilor de a juca în roluri de regine.

In intrigile ce s'au răspândit cu privire la persoana reginei-scriitoare, hangul îl purta o damă de elită, soția unui politician cu 2 fete. Când regina a înțeles, că ea e autoarea intrigilor, a apostrofat-o cu cuvintele:

In general nu se amestecă în afaceri politice, acum contrar obiceiului lucră cu mult interes pentru ca renumitul teatralist *Moissi Reinhardt* să fie eliberat din prisoarea franceză.

răsboiul cere cantități așa de mari de proviziune. Prima luptă dela Loos ne-a arătat, că luptele de tranșee pretind o mare cantitate de muniție, iar a doua luptă dela Loos ne-a convins, că nici chiar masele enorme de muniții nu sunt totdeauna suficiente.

După spusele ofițerilor răniți, cari au sosit la Londra Duminecă seara, englezii s'au folosit la distrugerea pozițiilor germane de tactica germană dela Verdun. Generalul Haigh a început o canonadă scurtă, dar foarte puternică, care s'a dat Sâmbătă noaptea cu detunături țiuitoare. Nu peste mult întreg frontul englez, pe care cu opt zile mai înainte se observa o activitate de artilerie mai potențată ca de obicei, era învăluit în nouriș cenușii de fum. Toate ținuturile s'au cutremurat de canonadele puternice și înainte și după tranșeele inimice se isbeau granatele, cari aruncau lemne, țesături de drot și nouri deși, negri de fum se ridicau încet spre ceriu.

Atacul englez s'a început tomăi la ora opt. Dela armata franceză, a cărei front era în apropierea pozițiilor engleze, străbăteau strigătele îngrozitoare „Sambre et Meuse”. Englezi, francezi, canadieni și australieni porniau în șiruri dese la atac. Incontinuu soseau noi rezerve. Focul artileriei era concentrat asupra pozițiilor inimice din linia a doua și a treia. Deodată inimicul a pornit din tranșee atacuri cu granate și mitraileze. Mâna nevăzută a morții a secerat des în rândurile noastre. Au fost zdrobite trupe întregi, alte trupe canadiene își făcea loc înainte. Minutele când ne-am apropiat de obstacolele inimicului au fost chinuitoare.

Am început cu multă iuțime să tăiem droturile, pe când pușcăturile inimicului veniau asupra noastră ca ploaia de gheață. Am ajuns la linia tranșeului prim. De după sacii cu pământ aruncau foc mitrailezele. Pe puști lucesc baionetele. Se începe atacul de baionetă, din care nu-ți poți aduce aminte de cât de ochi scâlțați în sânge, strigături și zingănituri de baionete. Ne-au respins. Deodată pare că să sguđuie pământul. Germanii au explodat una sau două mine. Am fost siliți să ne retragem. Mitrailezele au secerat din rândurile noastre multe vieți. Ne-am postat după ridicături mici de pământ. Apoi din nou s'a început emularea infernală a minelor și aruncătoarelor de bombe.

Orfelinatul din Blaj.

— Comunicatul comitetului central executiv. —

Cu alte peste 3,000 de coroane se urcă cu lista de azi fondul orfelinatului nostru, apropiindu-se tot mai mult de a treia sută de mii. Listele ce mai sunt pe afară încă intră pe încetul, așa că în curând comitetul va putea să se orienteze asupra rezultatului final.

Lista de azi este aceasta:

1. *Colecta pâr. Ieronim Man între credincioșii săi din Băgău (Aiud): 1227.20 cor.*

Ieronim Man, paroh 350.—
Tulia Man n. Fodor, preoteasă 350.—
Mărioara Man, prep. curs. III. 100.—
Pompeiu Man, elev cl. VI. 100.—
Cecilia Man, elevă cl. II. civ. 100.—
Biserica 40.—; „Reuniunea femeilor”,
Nicefor Veres și Ioan Mesaroș câte 20.—;
Ma. Roșian 8.—; Sus. Ognean și Leont. Crișan
câte 6.—; T. Demeter, V. Crișan, Gh. Crișan
și F. Păcurar câte 4.—; A. M. Crișan 3.—;
apoi alți 50 credincioși restul sumei colectate.

2. *Colecta pâr. Romul Marcu (adm. par. interimal) între credincioșii săi din Câmpeni (Roșia): 500.—. Cu celelalte colecte publicate deja în Nr. 55 (460.18) și în Nr. 67 (232.—) total s'a colectat: 1,192.18 cor.*

văd. Raveca Drăgan 100.—
Dr. Brutus Macaveiu medic cerc. 50.—
Dănilă Ioanette 50.—
Ioan Ioanette 50.—
Demetriu Pop, notar cercual . 50.—
Patricia Pallade, învățător 30.—; Dem.
Iclozan și Székely Lajosné câte 20.—; Elena
Iclozan, Mar. Pallade, Seb. Corcheș, Elvira
Corcheș preoteasă, Csiki testvérek, Aurel
Bersan jude, Löwy Zsigm., Vas. Marcu, Petru
Nyiki, Mel. și frații Iclozan și Io. Marcu
câte 10.—; Ios. Szilágyi și Vas. Mucea câte
6.—; V. Stan, N. Mucea, R. Todea și I. Anca
câte 2.—.

3. *Colecta pâr. Teodor Sas între credincioșii săi din Fărău (Murăș-Uioara): 280.—. Iar în naturalii: 7 șterg., câte 4 lep. și fețe de per., câte 3 per. mer. și m. de pânză în preț de 83.—. Total în preț de 363.— cor.*

Teodor Sas, preot 100.—
Discul bisericesc 20.—; Glig. Indreiu
12.—; Ma. Lopăzan 10.—; Man. Pop 8.—;
Io. Lopăzan și soția 6.—; Io. Dobrin și soția
5.—; Copii de școală 4.10; L. Neamț, Em.
Căpitan, G. Ioniche și v. Maria Neamț câte
4.—; G. Hirceaga, R. Cănde și G. Blaga
câte 3.—; apoi alți 82 credincioși restul
sumei colectate.

Naturalii: Todora Neamț de 10.—;
Io. Dobrin cu soția Ana Lupean și Floarea
Ciulea de câte 8.—; I. Lopăzan cu soția,
V. Iclozan, R. Thiuca și Ma. Moldovan de
câte 6.—; apoi alți 10 contribuțenți în prețul
restului sumei de mai sus.

4. *Colecta pâr. Victor Pop între credincioșii săi (în majoritate zileri și servitori) din Hărănglab și filia Băgăciu (Dicio-Sănmărtin): 230.20 cor.*

I. *Colecta din Hărănglab: 150.—.*
Victor Pop, preot 50.—
Nic. Mesaroș 10.—; Dela mai mulți
6.—; Is. Crișan 5.—; V. Hanc, N. Ban, Nic.
Ban și V. Anica Bogdan câte 4.—; George
Bonyhai 3.—; apoi alți 30 credincioși restul
sumei colectate.

II. *Colecta din Băgăciu: 80.20.*
Nic. Cerbea 10.—; Dela mai mulți 8.80;
Nic. Hermann, N. Rus, Fil. Surdu sen., Nonu
Mărginean și N. Șerban câte 4.—; A. Vlad,
N. Țițai și V. Hermann câte 3.—; apoi alți
16 credincioși restul sumei colectate.

5. *Colecta pâr. Valer Nobil între credincioșii săi din Gogan și filia Gogan-Varolea (Ibașfalău): 171.80 cor.*

I. *Colecta din Gogan: 80.60.*
Dela mai mulți 7.—; I. Boila, N. Precup,
A. Crișan, V. Crișan, V. M. Câmpian, G. Dur,

Z. Crișan iun., I. Crișan și I. Lăslăian câte
4.—; apoi alți 22 credincioși restul sumei
colectate.

II. *Colecta din Gogan-Varolea: 91.20.*

Const. Boila 10.—; Io. Rusu 9.—; Ios.
Precup, Nic. Rusu și Ios. Boila I. Non. câte
6.—; N. Rusu, N. Câmpian, Gh. Crăciun,
Gh. Boila și A. Mureșan câte 4.—; I. Fete-
cian și N. Holom câte 3.—; apoi alți 18 cre-
dincioși restul sumei colectate.

6. *Colecta făcută între reconvalescenții din secția II. dela spitalul de rezervă din Cluj: 160.— cor.*

Colecta ni-s'a trimis prin comandantul
secției, fără să ne fi alăturat lista contri-
buenților.

7. *Colecta dlui Valer Pop notar în Săcel: 150.— cor.*

Valer Pop notar cu soția Aurelia 100.—
Ioan Dancu propr. 20.—; Aron Flucuş
preot gr.-or. cu soția Maria, Ana Wolff n.
Blășan și Alex. Vlad preot gr.-or. câte 10.—.

8. *Colecta sergentului George Popa între reconvalescenții reg. 21 de honvezi (Sibiu): 148.— cor.*

George Popa sergent 11.40; Nichie
Voicu serg. major 10.40; Gh. Abrudan și Il.
Diac câte 3.—; I. Suci, V. Ceclan, V. Pre-
sican, Gh. Carbutar, Gh. Rebulea, I. Bozdog,
G. Aradi, I. Băciu, N. Botoc, Chelner Gy.,
I. Goga, P. Lazar, Șt. Opreța, Sera. G., A.
Radi, Șt. Bogan, V. Dumitru, I. Oasa, C.
Mamașă, G. Marian, I. Maier, T. Popa (Ceanul-
mare) și T. Popa (Cetineu) câte 2.—; apoi
alți 52 reconvalescenți restul sumei colectate.

9. *Colecta pâr. Ioan Măsar între credincioșii săi din Ilimbav (Cichindeal): 119.— cor.*

Colectă în comună 25.—; Ma. T. Hor-
dobețiu, Ios. Luca și Insoțirea de credit câte
10.—; Ma. Lăzăroaie, I. Sopa, A. Nastase,
M. Verzan, I. Bărza, A. Tocoiaie, M. Popa,
M. Hordobețiu, A. Sopa, S. Hordobețiu, Z.
Lindilă, I. Hordobețiu și I. Tocoiaie câte 3.—;
apoi alți 13 credincioși restul sumei colectate.

10. *Colecta dlui locotenent Dr. Ioan Pantea (advocat) între feciorii plutonului 3 al reg. 20 de glotași: 100.— cor.*

Dr. Io. Pantea 11.40; Alex. Banciu sub-
locot. 8.50; Isaia Popa sublocot., Tr. Lascu
cadet și A. Muntean câte 5.—; V. Floca,
I. Mașeți, Șt. Berța și L. Nicoară câte 1.50;
apoi alți 113 soldați restul sumei colectate.

11. *Colecta pâr. Nicolae Roman între credincioșii săi din Ernea (Ibașfalău): 83.60 cor.*

Nic. Deac și Avr. Sas câte 4.—; A.
Bocuș și A. Maier câte 3.—; apoi alți 38
credincioși restul sumei colectate.

12. *Colecta sergentului George Dăian (Mediaș) între soldați de ai reg. 31 de inf.: 80.40 cor.*

Gh. Dăian sergent, Gh. Ganea, Gh.
Spătar, Io. Șerban, Gh. Taparc, Mih. Mol-
dovan și Io. Ivan câte 4.—; apoi alți 43
soldați restul sumei colectate.

13. *Colecta canonicului Ilie Nemeș (Ceanul-deșert) între soldații dela baon Nr. 2 al art. de cetate din Mostar: 75.40 cor.*

Ioan Szakács 10.—; Ilie Nemeș 7.—;
Iuro Jokici, Ioan Zsiva și Alex. Crișan câte

4—; Asztalos I., Asztalos F., Freid M., Csiki B., Speiler F., N. Fulea, M. Aștelean, Farkas B. și *Atikafi Muhamed* câte 2—; apoi alți 32 artileriști restul sumei colectate.

14. *Colecta dnei Nina Miculescu în Târgul-Murășului: 30— cor.*

Nina Miculescu și Irina Szabo câte 10—; Virginia Dr. Dordea 5—; Ella Ghibu 4—; Csákány M. 1—.

Sumarea colectelor:

Colecta 1:	K. 1,227.20
„ 2:	500.—
„ 3:	280.—
„ 4:	230.20
„ 5:	171.80
„ 6:	160.—
„ 7:	150.—
„ 8:	148.—
„ 9:	119.—
„ 10:	100.—
„ 11:	83.60
„ 12:	80.40
„ 13:	75.40
„ 14:	30.—

Laolaltă K. 3,355.60

Suma din Nr. 68 „ 279,371.08

Suma totală . . K. 282,726.68

O rugare: Pentru a ne ușura munca migăloasă împreună cu publicarea colectelor, P. T. dd. colectanți sunt rugați să aranjeze listele de colecte după norma cum se obișnuiește publicarea lor în aceste coloane. Deosebit ne rugăm, ca în listele colectelor de *vesminte și altele* să însemne și *prețul* lucrurilor date de fiecare contribuente.

Comitetul central executiv.

Războiul european.

Pe culmile ce se estind spre nord-ost de Cărlibaba inamicul dă lupte de cavalerie. Spre ost de Colomea focul nostru a silit o brigadă inimică să bată în retragere. În spre seară inamicul a atacat cu puteri mari spre sud de Sodzavca. În tot locul a fost respins. La Barys inamicul a pătruns în pozițiile noastre, de unde a fost alungat prin un contraatac. La Vieben trupele austro-ungare au prins 11 ofițeri și 827 ostași și au capturat 5 mitralieze. Pe sectorul acesta s'a distins reg. 42. Spre sud de Luck din nou au eșuat mai multe eșuri rusești. Pe sectorul Styr până la Rafalovka rușii din nou atacă.

Italienii dau lupte grele de artilerie asupra părții sudice dela Doberdo. Atacurile italiene date spre ost de Montfalcone și Selz s'au prăbușit. Asemenea a fost înzadar și atacul dintre Brenta și Etsch, Roana și valea Posina.

Informațiuni.

Rugăm pe P. T. abonenți să binevolasoă a ne trimită prețul de abonament al foaiei.

Red. și Administrația.

Din cauza sfintei sărbători (Nașterea sf. Ioan Bot.), nrul proxim al ziarului nostru va apărea Marți în 11 Iulie la orele îndatinate.

Intru mărirea lui Dumnezeu. În timpul din urmă pentru biserica gr.-cat. din Cohalm (prot. Brașovului) s'au făcut următoarele dăruiri: Familia Repede a donat un potir și un disc cu toate celea necesare în valoare de 100 cor. Ioan Magdun membru în comitetul bisericesc și în senatul școl. parohial 40 cor. pentru tăierea unei ferești nouă la biserica noastră. Ioan Borcoman un Orologer legat în piele trainică în valoare de 14 cor. și Lazar Spornic un Liturgier în preț de 8 cor. Tuturor acestor marimonioși donatori li-se aduce și pe calea aceasta sincere mulțămite.

Cohalm în 28 Iunie 1916.

Eugen Ciungan
adm. par.

Regina Maria a României la Craiova, a fost primită cu mare însuflețire. După un serviciu religios oficiat la biserica St. Treime, regina Maria, principesele, ministrul Constantinescu, primarul Craiovei, d. Romanescu, au plecat cu automobile în parcul Bibescu, unde s'au împărțit ajutoare familiilor sărace din Craiova, câte 40, 60, 80 și 100 lei din darul regal. Corul școlilor Craiovene au intonat apoi frumoase cântece naționale.

Din dieceza Gherlei. Cu terminul de 10 August 1916 se scrie concurs la următoarele stațiuni doctentale: *Cizer—Csizér* (tractul Crasnei), *Șimleul-Silvaniei—Szilágy-somlyó* (tr. Vălcău), *Băsești—Szilágyillésfalva* (tr. Băsești), *Cristoful-mare—Nagykeresztés* (tr. Surduc), *Cuceu—Kucsó* (tr. Bred), *Teure—Tohát* (r. Beclean); apoi cantor doctentale: *Sighetul-Silvaniei—Szilágyziget* (tr. Șamșod), *Sig—Felsőszék*, *Vălcăul-de-sus—Felsővalkó*, *Preuteasa—Füzespátelek* și *Subcetate—Valkódrálja* (tr. Vălcău), *Tămășești—Szilágy-egerbegy* (tr. Băsești).

Trupe austro ungare pe hotarul României. Dela cartierul de presă austro-ungar se anunță: În luptele din Bucovina, dat fiind situația terenului — nu-i de mirare, că detașamente de recunoaștere și de siguranță, vre-o 3 companii au fost silit să treacă pe teritor românesc. Atitudinea autorităților românești față de trupele noastre a fost de o corectitudine distinsă, ținându-se strict de dispozițiile dreptului internațional.

Starea financiară a României. Din București se anunță: În România este un mare surplus de capital financiar. Faptul acesta îl demonstrează și „Banca Românească”, care s'a înființat în 1910 cu un capital sociar de 17 milioane și jumătate lei. Nu de mult a ajuns în situația favorită, de și-a ridicat capitalul la cincizeci milioane lei. Prin Septembrie statul va emite subscrieri pentru al

doilea împrumut intern național, care încă va avea un rezultat strălucit, fiindcă în țară e în stare nefolosită un capital de un miliard lei.

La subscrierea împrumutului prim au încurs mai mult cu patru sute mii lei, care capital acum se va depune spre scopul împrumutului al doilea.

Cum se prezintă recolta în România. Din București se anunță semioficios că de opt zile a început în Muntenia și Oltenia secerișul grului, și grație timpului favorabil, progresează mereu, așa că în unele județe secerișul va fi și terminat pe la mijlocul săptămânii viitoare. Recolta e satisfăcătoare și e mai bună ca anul trecut, calitativ și cantitativ. Rugina a pricinuit numai stricăciuni nelsemnate.

Acordarea drepturilor țărănimii din Rusia. Duma a primit un proiect de lege, după care țărănimii i-se acordă drepturi egale cu celelalte clase.

Un erou al luptelor pentru libertatea Poloniei din 1831. „Reichpost” — În 18 Maiu n. c. a decedat în Lemberg, în vârstă de 101 ani venerabilul P. *Francisc Ivanicki*, călugăr dominican, unul dintre puținii eroi rămași în viață ai luptelor pentru libertatea Polonilor contra Rusiei, din anii 1831 și 1863. S'a născut în 27 Dec. 1815, studiile și-le-a făcut în Varșovia și la erumperea revoluției s'a însinuat ca voluntar. A luptat sub generalul Chlopitzki și mai târziu a luat parte și la expediția în Litvania a generalului Gielgud. După înăbușirea revoluției a simțit în sine chemare la statul preoțesc și în 1835 a fost primit în ordul Dominicanelor, la început în Varșovia, apoi în Krasnybrod. Mai târziu, pe urma prigonirilor rusești a trecut în Galiția, ca paroh în Lipsko, apoi în Wolkow lângă Lemberg. Invazia rusească în Galiția dela 1914 la aflat în *Stare Siolo*, unde locuia, retras de lume. Puțina lui avere, — între altele o bibliotecă valoroasă — a fost pustiită întreagă de cazaci, — iar el, moșneagul neputincios a trebuit să se refugieze la Lemberg, unde acum își și sfârși viața. Răposatul pe lângă toată etatea sa înaintată se bucura de o sănătate deplină, avea un spirit viu și se interesa mereu de evenimentele războiului mondial.

Fabrică de gunoii artificiali în Ardeal. În Budapesta s'a constituit zilele trecute o mare societate pe acții, cu capital de 9 milioane cor, întemeiată cu scopul de a exploata gazul metan dela Bazna, la fabricațiunea gunoiiului artificial. Fabrica, care va fi una din cele mai mari din țară va fi clădită în Diciosânmărtin. Societatea stă sub patronajul „Băncii de credit” și a „Băncii comerciale ungare din Pesta” și a încheiat deja contract cu „Societatea pentru gazul metan” întemeiată și aceasta nu de mult, pentru furnizarea 70 milioane metri cubici de gaz metan pro an.

Prin întemeierea celor două societăți: a „Societății pentru fabricarea gunoiiului artificial”, se descid cele mai frumoase perspective pentru viitoarea dezvoltare a industriei, ca și a agriculturii ardeleni. „R. E.”

Proprietar, editor și Redactor responsabil:
Ioan Suciu.

Regimentul 64 dela Orăștie

pentru Orfelinatul dela Blaj.

— Cvitare particulară, privată, a comitetului central —

Cu mare mulțumită am primit dela bravii soldați ai regimentului 64 dela Orăștie, pentru Orfelinatul nostru gr. cat. român din Blaj, frumoasa sumă de 5435 cor. adecă cinci mii patru sute treizeci și cinci coroane. Și în special au contribuit:

Stabul regimentului 183 cor.

Maior: Carol Gherșinich 10 cor. loc. Vasile Barbu 20 cor. apoi câte 10 cor.: loc. Dr. C. Schreiber, loc. H. Klein, med. reg. Dr. Arthur Frank, pr. castr. Traian Petrișor, fr. Nicolau Ciucian, cad. Iuliu v. Weress; 8 cor.: David Katz; 6 cor.: Mih. Crișan; 5 cor.: of. prov. Ant. Mikala; câte 4 cor.: Rudolf Schenk, Ioan Voişan, Ioan Sterp; 3 cor.: I. Bucur; câte 2 cor.: A. Marc, L. Florincaș, N. Cosma, G. Clontean, D. Bogdan, N. Dreghiciu, N. Trifa, I. Luțiu, I. Bucur, I. V. Kis, L. Burja, I. Nicolescu, G. Cîrpan, I. Rosca, P. Almășan, I. Isteri, V. Murășan, A. Mesteriaga, I. Bel, A. Bistriian, S. Tomescu, C. Nicoară, B. Marcu; câte 1 cor.: I. Dusa, N. Lupan, A. Bialici, N. Muntean, S. Bogdănescu, I. Cunțan, A. Pojenar, I. Mogoș, N. Anghel, G. Lada.

Batalion I.

Stabul Batal. I. 186 cor.

Maior Cornel Frențiu 100 cor.; loc. Andrei Muerth 20 cor. loc. Lud. Izsák 10 cor.; câte 6 cor.: A. Coroiu, Gr. Petrașcu; câte 4 cor.: Fr. Brassován, A. Kemény; câte 2 cor.: N. Hențiu, C. Radu, C. Henning, O. Klein, S. Cseh, B. Márkon I. Stencse. N. Cinezan, S. Lăzăroiu, I. Dănu, A. Sârb, N. Simon, Á. Spicska, M. Gligor, I. Zucker, M. Felmenth, A. Štyolya, I. Csircs, F. Moir.

Compania 1. 276 cor. 50 fil.

Câte 10 cor.: loc. E. Mikler, st. Al. Baiu, st. Al. Fekete, asp. c. Hans Albert; câte 5 cor.: I. Meteșoiu, S. Dregiciu, N. Păcurariu; câte 4 cor.: S. Savu, N. Dărăbanț, A. Muntean, Sol. Zaharie; Gligor Toma 3 cor.; câte 2 cor.: St. Kloos, Igna Péter, N. Lupulescu, P. Goș, Kirtgori L., I. Manta, A. Opincar, L. Șuşman, R. Filimon, Todor Solomon, A. Cotoiu, G. Opreșoiu, D. Lupulescu, D. Muntean, I. Dan, G. Popa, Fl. Rasa, A. Adam, I. Cirlea, M. Dușa, N. Stanciu, Ialics Ist., V. Dan, V. Mărian, G. Boldea, I. Popoviciu, T. Bucur, I. Cozac, R. Lupșea, I. Oasu, T. Minciună, A. Stefan, F. Iuliu, S. Pascu, V. Muntean, I. Muntean, I. Domnicariu I. Lingurar, V. Herban (240) I. Trufaș, G. Muntean, P. Ganea G. Buchacu, G. Andriș, I. Dragulescu, V. Bogdan, S. Honda, Moise Mihcarne, I. Medrea, N. Smântână, A. Miculescu, G. Dom, A. German, I. Barna I. Marinescu, I. Zuhur, I. Piscoiu, P. Zinariu, I. Lucaciu, Ar. Silirășean, N. Todor, I. Gulea, G. Ointan, S. Popescu, G. Iancu, T. Faur, A. Crișariu, I. Bogdan; câte 1 cor.: S. Crișan, T. Curcaș, Kolárik P. S. Mărginean, P. Lungu, A. Purece, A. Denescu, Konrad I., I. Cetean, V. Bodea,

M. Bistriian, N. Teodor, I. Neag, I. Giurgiu, S. Dan, I. Teodorieș, I. Moise, I. Lobonț, (160), Ankes P., P. Cutean, A. Căndea, I. Partenie, A. Salariu, A. Mihuț, T. Negritu, P. Barbu, D. Oaida, D. Purtatore, Iyna I., I. Iulcean, G. Dom, P. Taur, R. Mihuț. Juji Ar. M. Cupa, S. Bolo, P. Panta, Al. Colcer, Valer Toper, Vis. Golcea, Costea Bazcii, I. Botoș, A. Steana, S. Colea, Crăciun Calderar, G. Tripon, P. Marian, I. Mihui, P. Cisi, I. Țăran, N. Jude, Timar Mateșca, Imbre Meheșie, V. Cacovean, Komáromy K., nedesc., Novac I., I. Mihăiescu, Il. Bagica, P. Cean I, P. Cean II, T. Cosma.

Compania 2. 544 cor. 74. fil.

Loc. Dr. Zaharie German 30 cor., subloc. I. Arieșan 20 cor.; câte 10 cor.: st. Bruno Antoni, cad. R. Moga, B. Costea, G. German (760) P. Danciu, (650): O. Popescu (560) A. Opreș (520); câte 5 cor.: st. Dr. Fráter K., cad. Fekete G. L., P. Stoica, A. Micșă, B. Tăriță, N. Golcea, I. David; I. Hătegan (450); câte 4 cor.: A. Bota, P. Gros, G. Iula, Ilie Străjan, S. Bozeșan (472), E. Onșa; câte 360: Noja Gr., F. Frâncu, B. Fățan, I. Maier, N. Găuruș, B. Miclea, B. Roman, L. Lazar, N. Mihailescu, A. Păcurar, S. Preuteasa, S. Anghel, A. Mihailă A. Băda, M. Radu, A. Popa, P. Nasta, P. Furdui, S. Stoicuța; N. Drăguș (350); câte 3 cor.: D. Furdui I. Berian, L. Cătană, A. Popa. I. Nicoară, I. Fântână; câte 2 cor.: B. Chihaiu, G. Baci, I. Cărpaciu, A. Polvrea, G. Toma, A. Lup, S. Murgoiu, N. Doroga, I. Medrea, S. Părăian, N. Moldovan, I. Stancu, F. Pârva, G. Hurdu, I. Sora, M. Tripșa, S. Botiș (260), I. Bulzan (232), N. Dordea, R. Fodor, A. Iercău; P. Suci I (170); câte 160: B. Muntean, P. Vlaicu, N. Jorza, I. Popa, L. Jovanescu, M. Cibian, L. Rotariu, S. Paul, M. Truja, C. Herța, N. Hărăguș, P. Popescu, A. Chirodea, I. Klepăcek, G. Bot, E. Németh, P. Denișoiu, A. Șerban, I. Șinca, I. Costescu, G. Caracioniu, N. Boian, I. Tălan, B. Șubla G. Borca, G. Miheș, A. Muntean, N. Moțoc, I. Todoroni, S. Ștef, P. Gruescu, I. Zări, G. Ștefaniu, P. Tinișer, I. Dăian, I. Chindreș, N. Moise, N. Cornea, D. Nan, G. Muntean, P. Irienie, A. Vaida, N. Marian, G. Iugariu, I. Birlea, I. Bala, G. Busuioc, I. Lupu, S. Ștefoni, N. Toma, T. Manea, A. Inel, I. Chirica, P. Lariș, F. Stancea, N. Cristea, S. Romoșan, N. Tomoș, N. Todea, I. Herța, P. Boça, B. Tripșa, F. Cuc, T. Meduța, F. Terme, M. Ludwig, N. Drăgici, P. Șerban, N. Tilipescu, P. Vlad, S. Lazar, P. Ormindean, N. Bărzan, I. Todică, L. Cristea, A. Andreiu, N. Romoșan, P. Groza, B. Moga, P. Rusu, I. Stâng, N.

Golcea, G. Suci, I. Oancea, A. Miheș, P. Iovan, I. Archidan, P. Suci II, D. Popescu, I. Sima, M. Crainic, I. Andraș, I. Stancu, L. Crișan, A. Guga, I. Crăciun, T. Lia, Crăciun P. I. A., G. Stoica, I. Crișan, A. Dud, I. Maxim, S. Dirloni, T. Agliceriu, P. Ganea-B. Zgârdea, Crăciun P. I. V., G. Melița, I. Marcu, D. Mihoiu, N. Bălgrădean, G. Nemeș, G. Ignat, I. Bontescu, A. Marcu, A. Novancu, P. Augut, I. Bara, I. Paștiu, I. Maleș, I. Zglibuș, S. Miclea, S. Simina, A. Opreșan, G. Bara, Ieney Ist., Robotin S., Deák S., I. Selejan, Zmodics P., Iván I. Szentmihályi L., Toth M., Sebestyén I., Klárics I., Bambu I., Bitter M., L. Trufaș, B. Lupu, I. Buciman, P. Pavelonia, I. Lupulescu, A. Lădariu, A. Barb; câte 60 fil.: S. Vulcu, A. Ieneșescu, S. Brădean, I. Moța, A. Igna, I. Tomescu, I. Németh, B. Ionuțiu, Németh G., Todor R., Bălinth G., Pásztor P., Gál S., Bedő F., Pozsonyi A., N. Panta.

Compania 3. 250 cor.

Loc. Bruno Simon 20 cor.; subl. I. Mărginean 40 cor.; cad asp. T. Fenichel 10 cor.; st. L. Crenka 10 cor.; A. Igretz 6 cor.; câte 4 cor.: L. Slobodas, V. Kocioba, N. Florea I. Ranf; 3 cor.: G. Németh; câte 2 cor.: I. Paulini, I. Morariu, S. Cimponeriu, I. Tonța, P. Popescu, I. Lula, A. Todor, S. Brădean, I. Wasioni, I. Patron, M. Mang, I. Roduț, S. Ciun, V. Bogdan. N. Cib, S. Medrea, O. Borza, I. Sandru, G. Parau, B. Bran, G. Socaciu, I. June, N. Lucaciu, R. Sușman, I. Bader, S. Stupar, P. Rotea, G. Vinca, M. Kapus, P. Humas, I. Zsuda, A. Grosa, V. Stupar, M. Leskany, I. Barbura, I. Sava, S. Gyergye, N. Zeik, I. Ferenczy, G. Groza, I. Vecirda, I. Muradiu, N. Crăciunescu, I. Nedelca, I. Altmajer, F. Luniescu, I. Pom; câte 1 cor.: C. Bistrean, I. Nicula, P. Ciolocoi, V. Țiț, A. Lazar, P. Marcu, I. Muntean, I. Dilja, A. Bistrean, O. Moga. P. Lupescu, I. Dănșorean, P. Herban, N. Modzsa, A. Bența, I. Dat, C. Cerna, I. Jekobany, I. Mureșan, T. Stanciu, I. Bardas, P. Ciucean, I. Tumerea, V. Bătrân, I. Neaga, T. Brusturean, I. Spărios, N. Babolocz, I. Mermezan, I. Graur, I. Stan, I. Pera, I. Gruescu, A. Trif, I. Ipscis, I. Kristof, I. Kozma, G. Torușis, F. Horvat, I. Horvat, I. Repăsi, I. Biro, K. Biro, D. Panciova, I. Ocoș, G. Ocoș, G. Meluț, A. Stefan, M. Lala; câte 50 fil.: S. Marin, N. Vaina.

Compania 4. 156 cor.

Câte 10 cor.: subl. A. Buchmann, subl. I. Ștefanescu, cad. G. Tokaji, st. L. Szöcs, st. A. Riglald; câte 4 cor.: vol. pl. R. Colhon, V. Traiscaian; câte 2 cor.: G. Vlaicu, I. Bojita, T. Indrei, A. Cartu, L. Bogdan, R.

Mircea, G. Hașegan, I. Simoc, I. Popescu, I. Radoane, V. Heprean, N. Pascu, C. Ciugudean, G. Flocon, I. Mang, B. Bernát, N. Popa, I. Ilie, N. Russu, P. Roman, I. Ilie, I. Derzsik, M. Sârbu, T. Ungur, N. Crișan, S. Goția, S. Greuruș, V. Popa; *câte 1 cor.*: G. Mănea, D. Groza, N. Iosa, L. Tustea, V. Mihuța, I. Măturar, A. Giurgiu, I. Brodea, T. Lomheșan, G. Muntean, G. Tândău, R. Filip, N. Giurgiu, S. Bota, P. Bunea, R. Staniciu, S. Botoș, I. Kapolnar, R. Orban, G. Todor, I. Homau, I. Raca, P. Rupa, I. Lazarescu, N. Goța, L. Lucuțiu, A. Crișan, P. Hențiu, N. Podolean, V. Mutu, N. Lăpăduș, G. Moisin, M. Capra, I. Lazar, I. Toma, A. Stoica, I. Oprean, G. Stoica, S. Florea, I. Nistor, I. Miklos.

Batalion II.

Stabul Batal. II. 11 cor.

Subl. K. v. Dósa 5 cor.; *câte 2 cor.*: I. Iónas, I. Schuster, I. Goța.

Compania 5. 202 cor.

Câte 10 cor.: S. Olariu, I. Siara, P. Motcas; *câte 4 cor.*: A. Radu, A. Bucșa, Ș. Bontea; *câte 2 cor.*: I. Petrosu, T. Hajda, A. Aron, I. Cristoiu, A. Crețu, S. Roșu, I. Popa, I. Dancu, M. Bobora, L. Cormazon, I. Volosie, S. Vlad, I. Mărginean, N. Budău, V. Olariu, I. Bruma, V. Ciuca, V. Cetean, V. Simiciu, I. Bunea, N. Fehér, G. Bera, I. Petrescu, P. Mărcuș, I. Achim, S. Dămian, I. Mir, I. Brânzeu, R. Sas, V. Giurgiu, Al. Rotea, I. Sandra, L. Neamțu, I. Bogdan, V. Lăscuțiu, I. Manea, G. Iancu, A. Nemes, A. Oana, Z. Varvarea, S. Draguțiu, I. Gergeli, F. Mortan, A. Marta, I. Dragiciu, A. Iosan, C. Muntean, G. Rusan, N. Beltean, R. Sorinca, I. Bretean, T. Biriș, M. Bojin, P. Ciurca; *câte 1 cor.*: P. Dumbrava, M. Dragos, A. Nekif, Teofil Klezs, F. Balog, N. Danciu, I. Rusan, S. Brodea, I. Vardea, I. Hirdea, I. Stancu, G. Roman, I. Moloș, G. Oancea, A. Orcașiu, T. Klezsi, N. Mon, G. Jude, M. Mora, I. Zgărda, I. Stoica, N. Neag, I. Medrea, N. Cismaș, I. Matias, G. Groza, V. Lomonariu, A. Baran, A. Alipescu, P. Bingea, V. Irimie, P. Popoviciu, A. Beda, G. Codrean, P. Filip, S. Circu, T. Lazar, A. Roman, A. Josan, I. Magdescu, S. Hajda, G. Măturar, N. Ferestean, A. Bretean, I. Ceclea, G. Pascu, N. Nan, L. Mihuț, A. Oancea, P. Fuca, G. Dancu, V. Gabor.

Compania 6. 301 cor. 90 fil.

Câte 10 cor.: loc. I. Kolmann, F. Fabini, D. Vernika; *cu 8 cor.*: K. Ferenczy; *cu 6 cor.*: S. Rona, B. Cunțian, R. Tirika, Kis G. I. (6'50); *câte 4 cor.*: V. Todorony, I. Cendeu, S. Schön, G. Popa, V. Lencrejan, N. Becan, G. Vincze, I. Banovics, E. Irimie, Ș. Benga, M. Cosma, K. Sorger; *câte 2 cor.*: S. Gaál, T. Spanion, G. Ciff, P. Fegas, I. T. Miklós, I. Triff, I. Igricz, V. Ispas, V. Opreacu, T. Luca, G. Burzan, R. Dumitrescu, A. Frâncu, S. Miclea, A. Maris, P. Zászloczy, Z. Tripșa, P. Lazar, N. Noja, A. Vlad, I. Toderescu, S. Oprișa, I. Păcală, N. Ciocan, S. Pojenar, D. Suci, I. Simonyai, P. Părău, I. Gros, D. Haiduc, I. Costescu, P. Faur, I. Iovescu, I. Gălățan, M. Tkalecz, M. Sinulescu, S. Rába, P. Oprean, G. Almási, M. Danciu, N. Florea, T. Modu, Z. Groza, M. Luister, N. Avramuțu, G. Bela, N. Ronta, I. Habian, M. Kollar, I. Malter, A. Obadiciu, V. Ceran, A. Medrea, I. Stroie, N. Vlad, N. Stânga, A. Kiss, I. Sărăcsean, P. Albu, S. Giurgiu V.

Ganga, I. Gergely, D. Calian, Tomuța, I. Barboiu, S. Maier, S. Priseu, N. Bălgrădean, S. Murza, A. Molnár, G. Faur, I. Gușa, I. Coman, N. Miu, C. Rad, A. Drăgan, I. Cărbune, M. Lăncrăjan, N. Borza, P. Orosz, N. Albu, T. Rechetan, I. Crișan, P. Neag, G. Stefan, L. Suitean, A. David, D. Țârlea, I. Rojka; *câte 1 cor.*: I. Sântemerian, R. Indrei, M. Dehelean, G. Bogdan, T. Novák, S. Hliscs, G. Bujoran, I. Copesescu, I. Garber.

Compania 7. 251 cor.

Câte 10 cor.: loc. Tobias Frauz, subl. C. Balogh; *6 cor.*: Pavel Demeter; *5 cor.*: Dr. Krausz M., subl. I. Ambrus, I. Szegedi, Klein Alex.; *4 cor.*: N. Mojotca, G. Sântea, V. Jujan; *3 cor.*: S. Tolnay; *2 cor.*: I. Costea, I. Filip, N. Muntean, V. Nuș, T. Mugurean, M. Comotrița, A. Rus, V. Beben, G. Socol, T. Pastin, A. Muntean, D. Nagy, I. Matei, P. Szöveg, T. Romănesc, A. Stoica, Ș. Brănilă A. Dancu, P. Jorgoni, I. Niconi, D. Coțogan, G. Puclișan, C. Duși, I. Bota, G. Danilă, P. Bota, V. Sinu, S. Stanciu, I. Vârloșian, Mihaila Iosef, A. Gaspar, I. Kutnyák, B. Jujan, A. Komár, S. Ciubean, I. Dechiș, I. Steger, I. Oprean, A. Ionescu, B. Buda, T. Lolis, C. Gruian, N. Mazere, I. Bagea, M. Sulea, P. Stoica, P. Cicula, S. Vermezan, P. Mănase, I. Horvat, Lepedus M., M. Marcu, F. Popa, I. Tibari, E. Molnár, I. Papa, M. Rozemberg, P. Grosean, Lyky Berozi, Vasilica Ioan, I. Grec, G. Păcurar, D. Raș, V. Orșa, P. Avram, L. Cerna, L. Tibori, B. Tulea, Agliceri Senfireag, G. Ora, M. Hienz, *câte 1 cor.*: I. Ionaș, I. Bradea, P. Șuba, L. Muntean, I. Samuil, I. Ișul, V. Dragoș, V. Coroiu, M. Cărmidar, N. Ordean, A. Mărginean, S. Stiedl, N. Sári, S. Gál, I. Ruska, S. Bățalan, Suci Barth, G. Pantilimon, I. Todor, I. Tarnoți, I. Kovács, A. Cornea, I. Bernescu, M. Farka, A. Cursan, Cicu Roșu, N. Mitrofan, T. Bolea, P. Cocoș, I. Toth, A. Todor, A. Poienar, I. Dascal, I. Barza, S. Candin, A. Muntean, S. Vlad, F. Adam, Anghel, Giurgiu, I. Glovac, A. Iovan, G. Demian, T. Droia, M. Nagy.

Compania 8. 84 cor. 20 fil.

Loc. I. Nagy 5 cor; *câte 4 cor.*: A. Szabados, S. Rakitovsky; *câte 2 cor.*: I. Mai, I. Bucur, E. Goța, N. Anghel, N. Frățilă, I. Florincaș, I. Lup, A. Dan, P. Florea, A. Ileașu, I. Martin, I. Toda, G. Toma, A. Costea, I. Radu; *câte 1 cor.*: Lengyel, M. Markovits, Kuzsi F., M. Brisnican, G. Bolac, S. Oprea, V. Grec, P. Hărdălan, I. Stanciu, V. Mert, L. Solontic, G. Baci, N. Buftea, A. Țăgan, D. Stan, N. Todea, S. Șelar, S. Fazakas, I. Avram, I. Costea, T. Manea, I. Dicu, P. Muntean, A. Benkő, P. Muntiu, V. Lavu, I. Palka, G. Băstian, I. Suci, I. Koz, M. Noțigan, V. Cozon, A. Popa, R. Stencioni, A. Ruska, R. Drașovean, A. Popa, N. Zepa, P. Albu, I. Fățian; *20 fil.*: N. Onk.

Batalion IV.

Stabul Batal IV. 43 cor.

Câte 10 cor.: căp. A. Theisz, subl. F. Meburger; *5 cor.*: S. Pap; *câte 2 cor.*: I. Olariu, T. Copil, G. Tincu, N. Bucurescu, N. Mate, R. Albu, G. Hellrig; *câte 1 cor.*: A. Papp, M. Schnee, S. Zurkerberger, L. Hancz.

Compania 13. 262 cor.

O. Secărea 20 cor; S. C. Weller 15 cor.; *câte 10 cor.*: loc. N. Crăciun, Mihaiu Ianc, R. Pogon, Avram Rusan; I. Baci 8

cor.; *câte 6 cor.*: F. Muntean, N. Maioreescu, D. Oanea, L. Dăuca, A. Clopoșivan; *câte 5 cor.*: G. Tomodan, T. Marchiean, *câte 4 cor.*: S. Matl, A. Medrea, A. Crișan, M. Pascu, I. Szabó, I. Iacob, I. Bucșa, L. Austerlitz; *câte 2 cor.*: S. Rațiu, P. Obădău, V. Mihuțiu, A. Bucova, I. Anghel, P. Ștef, G. Iancu, M. Anca, Ispas Giurgiu, A. Chez, S. Tomescu, D. Rad, N. Lazar, I. Botez, N. Șara, A. Ciocan, A. Bugar, A. Buruiană, S. Vladislav, George Gavrilă, N. Barna (V. S.), A. Suci, I. Cristea, C. Stanciu, S. Boldor, A. Grec, P. Weg, F. Ardelean, M. Turc, A. Lugojan, L. Iliász, A. Kiss, S. Bociat, E. Schwartz, I. Suci, A. Perța, I. Stanciu, D. Purdea, G. Opreacu, N. Bunda, G. Grec, I. Domnosie, I. Bâldea, M. Gros, I. Bartoiu, G. Stian, O. Natrapei, I. Suci; *câte 1 cor.*: A. Fărcaș, I. Ban, G. Fărcaș, A. Lucaciu, I. Roș, M. Mihuleșcu, Cluron Vasii, A. Kici, I. Borza, G. Oprean, L. Opreacu.

Compania 14. 64 cor.

Loc. Smalăt I. 10 cor.; *câte 6 cor.*: H. Pechar, P. Cazan; *4 cor.*: N. Crișan; *câte 2 cor.*: T. Chifon, I. Ianza, I. Berian, T. Lukács, A. Lugojan, M. Doboiu, N. Dregheciu, G. Daju, N. Gavrilă, S. Mosty, N. Bodea, I. Șufaina, R. Mărgău, A. Gaș, I. Simedenu, V. Radoane; *câte 1 cor.*: I. Dăian, S. Toma, I. Iga, I. Fefeldea, P. Farkas, L. Rigler.

Compania 15. 159 cor.

Subl. S. Varga și G. Mathe *câte 10 cor.*; I. Iatku, A. Malár, *câte 6 cor.*; *câte 4 cor.*: P. Barb, B. Grilla, O. Blăguș, Sworakovsky S.; *câte 2 cor.*: G. Cornya, A. Cristea, D. Szabó, A. Barb, I. Ordean, D. Buda, G. Telemás, G. Costea, P. Nemes, I. Iepure, R. Crișan, V. Neamț, I. Bublea, T. Trifa, D. Oncea, A. Vasilica, I. Farka, I. Lupea, G. Deac, A. Gelerean, I. Nan, I. David, F. Ianics, A. Valter, Z. Socol, S. Dejan, I. Dobrescu, S. Zsorzsza, I. Hui, D. Musta, M. Gruiu, N. Dragoescu, M. Andrica, M. Magda, D. Mustăță, F. Mucinic, C. Brichta, I. Ciorogar, T. Brotina, T. Ștef; *câte 1 cor.*: N. Heprian, I. Comanicu, C. Bughiul, I. Nicolescu, A. Buza, I. Oana, I. Mirlea, A. Grozan, N. Rus, M. Oțean, A. Bojan, I. Goța, I. Filip, I. Magda, F. Schmidt, S. Ofening, I. Derk, L. Sürüs, I. Müller, I. Miclea, I. Gabor, V. Rad, G. Cristea, I. Simulescu, N. Muntean, D. Brânzeu, M. Marcu, I. Cristea, S. Raș, I. Mateiu, P. Demian.

Compania 16. 152 cor.

Câte 10 cor.: loc. B. Szász, I. Russu, I. Kalkstein, Dr. L. Dengyel, I. Veress; *câte 6 cor.*: A. Crișan, G. Marian; *câte 4 cor.*: A. Iar, P. Tincora, I. Coloji, N. Roș, G. Oprica; *3 cor.*: S. Hașegan; *câte 2 cor.*: S. Huj, I. Sasu, A. Garai, T. Deminescu, P. Susztek, V. Macarie, T. Coman, Igna Béla, I. Tibu, A. Muntean, I. Dancu, P. Stănilă, I. Anghel, I. Moconi, G. Dița, A. Kapentula, G. Avramoni, I. Presecan, L. Szekar, I. Tolestean, F. Ledar, T. Czicz, P. Oschwalt, P. Dragota, I. Burza, I. Petruș, G. Andrica, I. Ciolea, C. Klein, P. Baik, A. Ciocan, N. Giurgiu, I. Barabás; *1 cor.*: I. Varga.

Batalion V.

Stabul Batal. V. 29 cor.

Loc. M. Schuster 6 cor.; *câte 4 cor.*: A. Gauger, P. Gebhardt; *câte 2 cor.*: P. Male, N. Muntean, L. Kerst, N. Hășegan, N. Crișan, S. Dolfi, Schlesinger; *câte 1 cor.*: P. Vasii, D. Meldereiter, I. Vlad.

Compania 17. 153 cor.

Câte 5 cor.: sloc. Dr. I. Bükköry, sloc. M. Hempp, E. v. Buda, F. Vigh; *câte 4 cor.:* A. Haragos, I. Bluida; *câte 2 cor.:* P. Gross, I. Crișan, L. Rad, I. Boca, R. Bucur, G. Cata, S. Jurca, A. Iuhász, I. Budai, I. Dan, N. Petrescu, A. Neag, I. Ludwig, A. Sâncrean, I. Nicula, T. Stega, G. Radony, S. Igricz, G. Pasca, G. Grendy, W. Urbach, D. Munda, I. Crișan, A. Tiu, G. Fara, I. Oana, S. Opurlescu, I. Sandroni, P. Heresi, A. Zlatior, G. Contor; *câte 1 cor.:* P. Banizi, M. Bontu, P. Hunyadi, G. Trif; I. Grozav, I. Popovici, S. Oprean, I. Ordian, I. German, I. Boka, A. Purera, G. Filimon, A. Murășan, A. Cigmărean, M. Mihălescu, M. Molnár, D. Marta, I. Nandra, H. Dancu, T. Woina, A. German, A. Bora, N. Borca, I. Apostol, R. Pollák, I. Nyerky, F. Német, M. Nyari, I. Berényi, I. Szenes, I. Hilbert, M. Varga, I. Wörös, A. Angheloni, I. Murar, T. Bocioca, I. Crișan, N. Randu, D. Indre, S. Sfeina, L. Goronia, D. Fischer, A. Avramescu, M. Onica, I. Cotoi, B. Petrescu, I. Majlát, T. German, A. Giga, A. Zalman, M. Gligor, I. Piscu, L. Negru, C. Catalina, N. Rad, S. Balog, G. Roman, M. Danescu, G. András, I. András, M. Zsoka, I. Socaciu, D. Mate, M. Wenter; *câte 50 fil.:* I. Wizváry, I. Erdélyi,

Compania 18. 260 cor.

Câte 10 cor.: A. Gaorus, Nistor Grecu, Fritz Elges, Fritz Steinzschneider, N. Okolisan; *câte 4 cor.:* S. Maxim, L. Viczay; *3-50 cor.:* F. Zsuk; *câte 2 cor.:* A. Szeghő, N. Stanciu, M. Roșu, D. Cosma, M. Tustean, G. Orșa, N. Dreghiciu, I. Maris, N. Czicz, I. Ciuciu, A. Resiga, V. Secaciu, V. Iancu, P. Crăciun, A. Voina, N. Cirlea, I. Bucur, I. Vercz, I. Kohek, I. Toth, I. Szabó, S. Olar, I. Tăcan, I. Sosivescu, M. Joji, D. Neag, A. Petrescu, G. Muntean, T. Dolca, I. Vladislav, I. Alik, I. Buda, L. Cimponer, A. Kez, I. Giurgiu, V. Opriș, G. Marcu, I. Lencrean, M. Glancz; *câte 1 cor.:* V. Nicoară, I. Mihailuț, I. Tomescu, P. Butaș, A. Molnár, G. Herczeg, F. Szebe, G. Szabó, F. Mavrek, I. Varasanei, I. Horvát, I. Harangozó, I. Horvát, I. Schmaldienst, F. Pap, S. Antal, Stánkovics, G. Bologan, S. Gerencsér, S. Kovács, I. Csécs, L. Kurucz, V. Moga, A. Zaharie, I. Ilie, A. Heres, D. Toma, I. Andres, P. Tripșa, G. Jurg, G. Toma, A. Puclișan, I. Ploscar, V. Șandru, G. Șipoș, M. Moduța, M. Villa, I. Jian, P. Raț, L. Costa, I. Vaszi, I. Vulcu, I. Lazar, A. Ciurba, M. Florea, P. Voța, G. Bredo, N. Petrescu, A. Mortan, L. Hinț, P. Hencz, A. Lobeau, I. Frățilă, D. Dănuleț, D. Puclișan, G. Moga, P. Restye, D. Drăgilă, D. Savu, I. Sandru, I. Fundui, D. Cunțan, V. Răduț, D. Prode, P. Sterp, I. Groza, N. Danciu, A. Hencz, T. Gaja, I. Truța, I. Popa, P. Totoi, I. Oneț, P. Tagirța, A. Dragolea, P. Rupa, P. Pasarel, P. Iancu, I. Bulzan, I. Cioran, A. Canc, I. Frățilă, N. Greavu, D. Sreulea, F. Neagu, D. Rupa, S. Jurga, T. Gruia, I. Gotthardt, D. Toth, T. Szabó, M. Turdaj, G. Vitan, B. Biró, I. Regenslogen, P. Mecșár, I. Simon, I. Németh, F. Domokos, L. Pap, C. Pap, E. Popa, Fehér, G. Horváth, I. Horváth, F. Istvánovics, V. Sárközi, C. Fentős, I. Farkas, A. Horváth, M. Szényi, E. Horváth, I. Rozsa, M. Bökös, A. Clonje, S. Iancu, D. Strep, V. Moga; *50 fil.:* I. Borsos.

Compania 19. 309 cor. 50 fil.

M. Belascu, 20 cor; *câte 10 cor.:* I. Giurgiu, I. Stinca, I. Magda; *7 cor.:* I. Flocos; *câte 4 cor.:* T. Muntean, A. Gauger, L. Reisz, N. Ștef; *câte 2 cor.:* I. Berk, M. Falk, A. Groza, N. Panta, G. Weber, R. Biró, M. Stanislav, N. Borza, G. Muntean, V. Bunea, G. Vaszi, A. Matei, T. Luca, I. Irimie, P. Bujoi, F. Jurca, M. Muntean, S. Bota, I. Berian, P. Hodoș, I. Sterca, I. Medea, I. Todosai, A. Moise, S. Truța, I. Fleaca, G. Popa, T. Rus, C. Krevian, I. Bota, N. Apolzan, M. Coțolan, F. Joșian, T. Sântea, I. Fluieraș, P. Crișan, G. Lula, N. Rain, R. Dud, D. Lazarescu, S. Ilion, M. Simiedru, P. Novac, I. Prichișan, A. Ardelean, N. Jeler, I. Deminescu, I. Olar, P. Achim, G. Florean, I. Mihailă, G. Muntean, I. Pui-con, N. Demian, N. Popescu, I. Padurean, M. Igna; *câte 1 cor.:* S. Vitamiri, P. Mihănescu, I. Iosa, I. Telman, V. Dalkes, P. Tudora, Nyedonyi, S. Achim, G. Brate, I. Gervasin, I. Popa, N. Damilescu, I. Bruzan, D. Tolica, I. Daiz, G. Ittu, P. Anescu, G. Boncia, I. Buța, S. Crișan, B. Sándor, I. Borioza, N. Mihu, I. Busuioc, P. Boga, S. Polnar, N. Beda, I. Pița, P. Radanyi, G. Duma, I. Kles, Crișan, G. Inmrean, G. Opruța, S. Bran, I. Ocolişan, P. Popa, G. Gheorghită, I. Lezo, I. Ripp, V. Moca, N. Stejar, N. Alămorean, I. Kisbach, I. Molodeț, G. Vaichl, M. Ungurean, P. Nicula, P. Borza, A. Dehelean, I. Moldovan, I. Borlea, N. Borza, G. Bama, G. Lup, N. Draghiciu, P. Muntean, I. Stancu, S. Toma, I. Roșiu, A. Istoc, P. Oana, I. Grecu, V. Manolescu, N. Truța, I. Oprișescu, N. Stoica, G. Surean, Dehilean, N. Lupșa, P. Savu, I. Oana, A. Faur, T. Pastila, A. Grauda, N. Delie, I. Roinar, I. Lascu, M. Balușa, N. Crișan, I. Chindroi, P. Gyara, S. Bran, G. Maieraș, S. Tănase, I. Bassa, P. Kiss, G. Tutulescu, I. Melțiș, I. Metescu, I. Dragoșil, I. Bozan, G. Cornea, I. Bogdanescu, S. Pădurean, I. Pădurean, A. Modolla, I. Paszkocsenk, N. Galațiu, I. Ispas, I. Goța, S. Mih, V. Mihu, A. Mărginean, R. Goța, G. Andrei, I. Vișoiu, N. Draja, M. Dubar, I. Jurca, G. Socaciu, V. Iancu, D. Pogan, P. Bota, N. Draja, I. Sârb, A. Mladin, C. Bodea, A. Mirinț, S. Muntean, G. Rus; *50 fil.:* N. Boga.

Compania 20. 193 cor.

Loc. Karpeles, Viski st., Kulcsz, cad. Magran *câte 5 cor.;* *4 cor.:* I. Bogdan; *câte 2 cor.:* G. Nistor, S. Bock, D. Onlk, T. Sfanca, Hulpuș, P. Ordan, C. Bulzan, S. Iancu, V. Boca, A. Nan, I. Preda, S. Suci, N. Ordean, M. Balosin, I. Iovanescu, M. Budács, I. Andrei, T. G., G. Popoviciu, L. Németh, Ronaszékyl, I. Mészáros, S. Keresztes, I. Băcilă, Nedescifrabl, I. Cotârlea, H. Kules, I. Horváth, F. Petillu, 3 Nedescifr, C. Sándor, G. Pleșa, T. Muntoi, G. Udrony, T. Stoica, I. Zaciverdean, A. Petrașcu, I. Kohn, I. Crăciun, I. Dejan, G. Szölösyi, I. Tomosics, I. Bravca, I. Iancu, I. Marințeu, Avram M., I. Dicu, I. Kolhon, T. Petrescu, A. Budea, V. Dancu, I. Dolnay, I. Floria, S. Avram, F. Keller, I. Iovanescu, M. Socian, I. Alexuni, P. Dars, I. Mihu, A. Zlateor; *câte 1 cor.:* I. Draja, I. Lomonar, G. Barbu, B. I., M. Kovan, I. Nán, P. Hiriza, P. Bulzan, P. Toma, M. Daj, Nedesc., A. Kovács, M. Nyitrai, Kraith, I. Hanák, F. Pál, A. Todor, I. Krü, S. Borea, F. Mátykás, P. Goț, G. Goț, I. Muntean, P. Roman, S. Tulea, I.

Metyaka, S. Mihuț, I. Vraciu, G. Favacu, A. Kincs, G. Filip, A. Anghel, A. Poenar, G. Cimporescu, D. Bogdan, M. Sepa, P. Toma.

1/XIX Compania de plecare. 204 cor.

Câte 10 cor.: Sloc. D. Pinat, E. Sauber, I. Moga; *5 cor.:* I. Gindilă; *4 cor.:* T. Buda; *câte 2 cor.:* N. Matei, I. Iovanescu, S. Lupșa, V. Nemeș, S. Georgean, I. Armean, P. Petrusc, I. Ruja, A. Moise, I. Suci, A. Toncia, D. Zeik, N. Man, N. Avram, N. Paraschiv, G. Micu, I. Suci, I. Gânța, M. Dinciorean, N. Dobrescu, M. Hensdl, I. Jojan, N. Petrașcu, V. Popescu, G. Neagu, I. Iorganyi, I. Popa, P. Ardelean, G. Illics, L. Herencean, I. Saito, A. Nicula, V. Lazar, I. Tuke, V. Maxim, A. Socol, I. Sârb, I. Neagu, S. Manulescu, I. Teacoi, I. Andronic, V. Prejecan, P. David, S. Farkas, I. Mariș, P. Iovanescu; *câte 1 cor.:* I. Borza, S. Dumbravă, S. Csak, C. Dreghiciu, A. Drăgan, P. Vlad, I. Popa, I. Igrăș, I. Crăciun, G. Noghița, S. Muntean, I. Ruda, G. Luca, P. Muntean, N. Tămaș, P. Chirlea, A. Stroian, S. Jorja, I. Șpan, S. Fakucz, I. Pavel, O. Oprean, O. Bunea, S. Bolda, N. Jorja, M. Göbbel, G. Vălean, S. Crișan, G. Deberchen, G. Raca, N. Blada, A. Magda, A. Toma, I. Dan, I. Iancu, D. Biriș, I. Moga, P. Junea, S. Jerbea, N. Purva, M. Bacanicu, D. Grojoni, P. Dumbravă, P. Gârjob, A. Bencő, S. Todor, I. Szelesi, I. Serban, P. Mihailă, I. Popa, G. Farda, I. Bistrean, I. Igrăș, P. Dobșa, A. Horváth, S. Glava, D. Muntean, I. Herța, T. Pogan, I. Bentyen, N. Dărăbanț, N. Hațegan, G. Joca, I. Danciu, S. Lucoiu, A. Iosa, I. Belascu, A. Groșoni, S. Muntean, I. Olar, I. Dreghiciu, I. Iga.

2/IX. Compania de plecare. 310-80 cor.

Corp. Axente Hica *10 cor.;* S. Stăvar, P. Ciucur, *câte 5 cor.;* *câte 3 cor.:* N. Pârjol, I. Sănescu, I. Oprean, L. Goț, P. Deac, A. Faur, A. Petrescu; *câte 2 cor.:* N. Narița, I. Ștefan, I. Bugar, I. Bud, I. Băran, I. Bogár, P. Certejan, I. Fleaca, G. Hutzinger, A. Irimie, N. Campean, G. Morar, I. Nistor, T. Olar, I. Cristea, M. Vail, I. Pascotescu, R. Cionca, I. Baci, L. Bányai, I. Dudulan, I. Halák, F. Ilie, P. Klep, A. Popa, I. Roth, A. Tóth, I. Toth, N. Tincu, G. Jurconi; *câte 1 cor.:* N. Nikola (150), D. Onița, Doharek, E. Orosz, Bela Orbán, V. Orosz (140), K. Oswald, K. Obrécz (150), S. Olar (120), T. Filip, G. Popa, G. Pozsgay, T. Pantiloi, M. Popoviciu, I. Petrescu, N. Popa, A. Petroviciu, G. Reiter, S. Ruja, V. Roman, A. Roman, L. Rotar, I. Ruja, D. Soia (130), B. Sârb, A. Szabó, I. Suci, L. Schaden, S. Sárközi, I. Sohajda, F. Sztrecsenyi, N. Suci, N. Strancz, I. Siller, N. Romoșan, M. Timișan, D. Trif, Z. Tolesics, M. Talpeș, I. Todoroni, I. Utzmann, I. Ulmann, A. Vaszi, T. Vlaicu, Z. Avram, G. Jurca (140), A. Kemény, I. Gros, L. Marinka, A. Lupșa, L. Haiduc, M. Brotschy, I. Alba, G. Avram, I. Bistrean, I. Bătrâna, N. Bârsean, I. Bembea, A. Bexa, G. Borza, A. Borza, I. Ciora, N. Ciubean, I. Dobra, D. Farkas, G. Fărău, S. Gruia, T. Harejan, N. Ilieș, I. Iacob, M. Ianulescu, A. Lingurar, (120), A. Muntean, D. Mihu, P. Oprean, A. Olariu, (180), E. Szegedi, N. Murar, I. Blaga, I. Mihuț, C. Florescu, L. Marin, S. Szabó, B. Adam, T. Paraschiv, V. Anghel, E. Armiony, A. Africs, A. Albuiescu, G. Biris, A. Buda, N. Ban, P. Bulak, R. Baranek, Z. Besinar, G. Buhaiu, T. Bora, M. Krenko,

A. Csomor, P. Ciolea, I. Deutsch, N. Dimulescu, D. Dolencsics, I. Dumbravescu, F. Duck, M. Dumulescu, C. Darj, I. Dotu, I. Florica, T. Filimon, I. Faur, G. Florea, F. Graber, N. Grosan (1'40), V. Gyikony, R. Galuvics, G. Găina, L. Hailing, M. Hica, I. Ilie, D. Ieneșoni, G. Ioanes, P. Ionaciu, Nichifor Ioan, L. Corobea, A. Kovács (1.60), I. Kopestonyi, B. Kahán, L. Krajcsorits, P. Krampel, M. Hast, I. Cărbunar (1'40), E. Costea, P. Costea, S. Cristean, G. Cozac, R. Lederer, I. Lescău, P. Lukács* (1'30), I. Lakatos, G. Mátis, P. Mihuș, I. Muntean, I. Mészáros, A. Maurovits, D. Micleoiu, A. Mészáros, I. Molnar, I. Mészáros, I. Mihăiloiu, I. Medrea, I. Muntean, S. Murar, I. Măguran, I. Muntean, I. Nistorescu, D. Neagu (1'60) D. Negulescu, G. Német, I. Nagy, M. Nagy, A. Nagy, I. Popa (1'60), L. Popescu, F. Patkás, P. Panța (1'60), S. Pascu, I. Popoviciu (1'50), M. Perța, V. Pălean, N. Rașu (1.60), I. Roth, I. Olle, L. Perța, L. Stăncoiu, A. Simion, I. Stefanu, P. Szin, P. Selle, A. Szvajcsuk, M. Ispas, V. Szabó, A. Szabó, N. Szitás, Soboliciu, R. Sărb, I. Sânda, I. Takács, I. Takács, I. Takács (1'50), F. Takács, II. Takács (1'40), A. Takács, I. Tóth, G. Ungur, I. Ujecs, A. Vinca, I. Secaș.

3/IX Compania de plecare. 246 cor.

Câte 10 cor: sloc. Höger, Cărpinișan, Dregiciu, Voicu; *câte 5 cor:* sloc. Kroniek, Tamás; *câte 4 cor:* Oancea, Coman, Popoviciu, Reșinar, Hersckowits, Dobrenk I.; *câte 2 cor:* Sdrenge, Sulea, M. Sufana, Reu, Stefani, Balutr, Fluieraș, Stanculia, Oarga, Gyla, Gábor, Popoviciu, Boca, Zsit. Murza, Iacob, Bredean, Martinenk, Hejjus, Bonyai, Fülöp, Farkas, Zsinar, Vlad, Contesc, Bratina, Marionc, Gicu, Paul, Vladislav, Lupulenk, Duncea, Savu, Cutean, Farkas M. (3 cor.), Goldstein, Sav, Kalota, Medrea, Ciontea, Hociotă, Kovács, Strucz, Seaha, Pojan, Tisa, Mihaila, Romoșan, Szomogyi, Hajnal, Fekete, Buda, Cristea, Dobrenc; *câte 1 cor:* Iancu, Cicula, Cocolan, Curelar, Lascan, Herpencs, Luc, Urs, Stanilă, Mariș, Dancuc, Vojnoi, Filip, Sălăgean, Donat, Luc A., Luc N., Abrudean, Savu, Blaga, Vintilă, Hencs, Cicz, Many, Muntean, Run, Petrașcu, Lulenculea, Borza, Zsurzsony, Farkas, Crișan, Mariska, Stefan, Lutoica, Iancu, Pascota, Lup, Lupan, Zoranec, Muntean, Balzo, Kis, Pál, Dragomir, Szlirp, Vojka, Datca, Si-

Blaj, la 24 Iunie 1916.

Pentru comitetul central al Orfelinatlui gr. cat. român din Blaj:

Dr. Vasile Suci, prezident.

Dr. Ioan Coltor, notar.

medrea, Mocan, Andras, Popa, Rim, Mihailă, Dénes, Sadbeu, Leaha, Bența, Nemes, Iovan, Hebean.

Compania 22. 142 cor.

Loc. Ghila Sever 10 cor.; sloc. I. Berta 5 cor; *câte 4 cor:* M. Stoica, A. Neamț, P. Florea N. Ciugerean; *câte 2 cor:* I. Hebean, F. Stoian, I. Sturza, C. Cosmesc, P. Pavel, L. Stana, P. Banescu, M. Gligor, A. Roșca, P. Popa I. Petru, S. Bikfalvi, A. Irimie, I. Popa, I. Sălăgean, S. Breier, L. Schlüsselberg, N. Irimie, I. Petresc, A. Moldovan, T. Dulea, A. Picu, V. Romosan; *câte 1 cor:* I. Ocea, I. Marinț, T. Bărdan, T. Faur, N. Todor, T. Bulbridean, A. Goța, N. Lucaciu, N. Cotata, I. Pechea, I. Susan, N. Gusan, A. Ilia, G. Mascăși, L. Kinezsa, A. Modilca, P. Sav, G. Medrea, I. Sintemedean, D. Rus, I. Lukács, I. Groza, V. Pascu, N. Draja, R. Medrea, P. Crăciun, N. Golea, P. Iancu, G. Pavelșuni, Z. Martin, A. István, P. Suci, M. Bernai, S. Maschitz, I. Sărb, A. Bota, A. Cristea, G. German, V. Cusan, L. Dehenea, I. Ordean, A. Popa S. Lingu-rar, S. Herțegan, A. Stinga, A. Beka, I. Damika, V. Irimie, S. Câmpean, A. Iancu, I. Mara, M. Golerie, A. Filimon, P. Dreghiciu, P. Demeter, I. Bunea, I. Serbescu, M. Toma, M. Căldăraș, M. Jimea; 60 fil.; D. Muntean, 40 fil.: Putan.

Compania 23. 69 cor.

Sloc. Max. Pick 10 cor; *câte 5 cor:* I. Klausman, B. Weiss; 4 cor: T. Trif; *câte 2 cor:* I. Lupu, H. Samuel, A. Bustea; *câte 1 cor:* I. Colța, A. Pascu, I. Henț, A. Pap, L. Vasie, S. Pastiu, I. Avram, A. Florea, T. Sărb, A. Vințan, A. Hang, G. Nicolaus, N. Stoica, A. Boltaș, B. Crețu, P. Baescu, I. Nojegan, N. Bijia, P. Ilie, I. Neicon, V. Puca, I. Chindrea, T. Poinar, A. Bogșa, N. Stega, I. Breda, A. Viga, V. Sinkl, N. Luca, P. Simon, M. Popașinc, G. Bogdan, I. Damica, A. Romosan, A. Chișan, T. Corolari; *câte 50 fil:* G. Sentescski, I. Tomasovits, I. Kovács, F. Raisinger, D. Oana, T. Duma.

Secția de Mitraliere Nr. I. 107 cor. 20 fil.

Câte 5 cor: Loc. L. Bohncz, sloc. C. Bako, I. G. Ferencz; 4 cor.: I. Klencen; 3 cor.: V. Varga; *câte 2 cor:* I. Unger, N. Petian, A. Flueraș, G. Ilieș, A. Anghel, L. Socol, I. Banciu, I. Herlea, D. Turbulean, D. Dan, S. Sghira, I. Voján, A. Câmpean, G. Cuierean, P. Marcu, D. Borza, I. Hui,

C. Hațegan, G. Zdrink, P. Herban, G. Dăian, M. Jurca, N. Groza, A. Marcu, Dévai Nagy Bela, S. Tărtărean, I. Dehel, A. Nan; *câte 1 cor:* I. Jurca II, M. Drăgan. S. Radu, F. Feldmann, P. Albu, V. Pataky, A. Totoian, S. Barna, P. Tincu, N. Șoica, N. Guju, G. Măcian, N. Henegariu, I. Coman, G. Nagy, I. Buciuman, G. Mihonescu, S. Lazar, P. Braica, S. Ignat, I. Süle, N. Bora, I. Pászkonny, P. Panta, I. Suci, I. Oltean, G. Giurgiu, I. Dordea, F. Toroczky; apoi 20 fil.: P. Todea. Secția de Mitraliere Nr. II. 132 cor. 20 fil.

Steg. A. Petrușiu 12 cor.; I. Iăger 10 cor.; *câte 6 cor:* B. Hațegan, C. Gălățan; 5 cor.: M. Șerban; *câte 4 cor:* I. Deac, I. Badiu, V. Bugnar, M. Schüller; *câte 2 cor:* N. Sărb, V. Cosmescu, N. Șara, I. Székely M. Achim, A. Loboncz, I. Grama, Z. Danescu, S. Komlos, G. Costea, I. Morar, G. Lick, M. Roppelt, P. Rusu, S. Tontsch, N. Roman, V. Marczosy, N. Lupu, V. Fălămașiu, C. Moldovan, A. Popa, A. Gainan, A. Buzduga, T. Branca, I. Bogdan, T. Șușan, I. Horvat, I. Boceat, T. Zomer, I. Rechert, D. Albu, M. Roth, A. Faur, A. Dragolea, P. Lang, I. Roșca, D. Brăznican; *câte 1 cor:* I. Metzler, M. Kende (1'20), P. Cierciu.

Secția de Mitraliere Nr. IV. 72 cor.

Oskar Butterweich 10 cor.; 4 cor.: I. Stempel; *câte 2 cor:* V. Löw, A. Zeman, A. Lukács, I. Kassler, S. Goța, F. Mestean, A. Tömböl, A. Luca, I. Cazan, P. Lula, I. Moșneag, I. Sebök, I. Pleșa, D. Negrila, F. Toth, I. Ocolişan, C. Treaba, S. Nimu, C. Miclea; *câte 1 cor:* D. Moga, G. Lamnașan, M. Bistrean, M. Harban, I. Trifa, G. Stanilă, I. Bociat, R. Siniok, N. Maris, G. Almășan, V. Budei, I. Drăgănescu, Daniel David, P. Poienar, G. Simfon, Callarcu, M. Todor, A. Danescu, A. Dragota, I. Circoana.

Secția de Mitraliere Nr. V. 81 cor.

Sloc. I. Nagy 10 cor.; *câte 5 cor:* I. Gajdács, I. Tinț, A. Deák; 4 cor.: A. Stanciu; *câte 2 cor:* G. Sándor, L. Bene, P. Romonișion, A. Bugnar, I. Vaszi, L. Fekete, I. Grottendorfer, N. Szdrea, T. Toderoi, I. Ciercia, M. Musa, M. Hancilă, I. Horváth, A. Heius, P. Băcilă; *câte 1 cor:* T. Cranciova, I. Schuster, A. Farkas, G. Lumânariu, F. Tischler, I. Maruța, I. Fülöp, A. Takab, G. Ardelean, S. Costea, M. Sékely, I. Beriean, M. Farkas, I. Buzza, I. Terczelos, I. Bahos, G. Pădurean, S. Iancu, T. Vaidean, M. Secelean, I. Crăciun, D. Vaidean.